

incansables manifestaciones de entusiasmo y adhesión, Caudillo recibió la medalla de oro de la ciudad de Burgos

El mismo espíritu de heroísmo, de servicio y de sacrificio lo vimos renovado en nuestra Cruzada; y éste es el fundamento, ésta es la raíz tradicional de nuestro Movimiento», dijo S. E. en su discurso

La bendición de S. S. el Papa después del último bombardeo de Roma



El Padre Santo, en la basílica de San Juan de Letrán, bendice al pueblo después de la última incursión aérea sobre Roma.

CLAMOROSO Y ENTUSIASTA HOMENAJE DEL PUEBLO BURGALÉS EN BURGOS

DISCURSO DEL CAUDILLO

Se. Alcalde y Corporación Municipal de Burgos: Solo dos años para agradecer es el recuerdo que trae a mi ánimo el recuerdo de vuestras falanges y de nuestros regueros unidos dentro del Ejército que formaban las huestes españolas. Tienen un paralelismo profundo con aquel otro de los años, en el que el conde Fernán González, al recoger el espíritu y la fe de los pueblos castellanos, supo crear una Castilla base de la gran nación española. La más grande que conoció la historia.

Burgos. — Poco después de las once de la noche de ayer, abandonó su Palacio-residencia en el Paseo de la Isla, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa e hija.

SE REUNIERON en el Vaticano los Cardenales de la Curia Romana

Se concede gran importancia a la reunión. Ciudad del Vaticano. — Los Cardenales de la Curia Romana fueron convocados en la mañana de ayer en el Vaticano por el Cardenal Secretario de Estado.

El Caudillo se dirigió directamente al Teatro Principal para asistir al brillante concierto de gala a cargo de la Orquesta Municipal de Bilbao. A la entrada del coliseo esperaban la llegada de S. E. todas las autoridades y jerarquías que le saludaron.

En otro palco contiguo se situaron los ministros Secretario General, José Luis de Arrese y el de Educación Nacional, Ibañez Martín, a quienes acompañaban el Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao y el Secretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco.

El Caudillo penetró en la sala y el público puesto en pie le aclamó y vitoreó frenéticamente y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se sucedieron durante largo rato.

Un inmenso gentío formaba detrás de los camaradas del Frente de Juventudes del campamento "Sancho el Fuerte" que llegaron el sábado último a pie desde Navarra para asistir a las fiestas del Milenario de Castilla.

..Una España recobrada poseída de férrea resolución de volver a ser bastión de la espiritualidad católica..

Magnífico discurso del Ministro de Educación Nacional en el brillantísimo Certamen Poético celebrado

CARMENCITA FRANCO, REINA DE LA FIESTA

Burgos. — El segundo día de las fiestas conmemorativas del Milenario, puede decirse que ha sido digno día del ayer y hoy ha recogido nuevamente el Caudillo más felices pruebas de adhesión del pueblo burgalés, que ha reiterado su homenaje a Franco, lo mismo hoy que ayer, en las horas de la Cruzada, cuando vivió en esta ciudad.



El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín

CERTAMEN POETICO

En el teatro Avenida, celebróse la fiesta del Certamen poético, organizado por la Comisión del Milenario de Castilla.

Los nuevos importantes ataques aéreos contra Alemania y el Oeste de Europa

AL AMANECER EMPEZARON YA A SALIR DE INGLATERRA LAS GRANDES FORMACIONES DESTINADAS A REALIZAR EL ATAQUE en Berlín que los ataques aliados fracasaron la acción inmediata de los cazas alemanes

Bombarderos y aviones alemanes. Al regreso de los aviones se observaron incendios. Las nubes de humo se elevaban en algunos momentos a más de seis kilómetros de altura encima de la ciudad.

Los ataques contra Francia, Bélgica y Holanda. Londres. — Centenares de aparatos Spitfire británicos y de la aviación de los dominios y de los aliados escoltaron y protejieron ayer a los bombarderos que atacaron los objetivos de Francia, Bélgica, y Holanda.

Los ataques contra Alemania. Mil quinientas bombas explosivas incendiarias se lanzaron la noche última sobre Mannheim y Lisswigsjafen, se ha derribado oficialmente once aviones.

Discurso del Ministro Secretario

Mañana, en Burgos. El miércoles, a las doce y media de la mañana, pronunciará un discurso en Burgos el Ministro Secretario General del Partido camarada José Luis Arrese.

EDITORIAL

La virtud del ahorro

No sería justo ni oportuno contemplar desde un solo punto de vista la vida y las costumbres de nuestra población isleña. La vida del hombre es tan compleja, que necesitamos compulsar sus diversas actividades para darnos cuenta aproximadamente del estado moral, económico y social de nuestra sociedad.

Un representante del Caudillo en los funerales de Boris III

Sofía. — A los funerales celebrados en la catedral de Nueva-ki por el alma del Rey Boris III de Bulgaria asistió como enviado extraordinario, en representación del Caudillo y del Gobierno de España, el Ministro de España en Budapest.

Marshall, Comandante en jefe de los aliados en el teatro de la guerra europeo para dirigir la invasión del continente desde la Gran Bretaña

Un comunicado inglés anuncia la destrucción de siete submarinos alemanes

Washington. — El general Marshall ha sido nombrado Comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el teatro de la guerra europeo, con el fin de dirigir toda invasión en el continente lanzada desde la Gran Bretaña.

Reunión del Consejo Superior del Ejército

Madrid. — Bajo la presidencia del general Asencio, se ha reunido el Consejo Superior del Ejército, para estudiar y resolver varios asuntos de su competencia. CIERA.

La Agencia D. N. B. informa que las formaciones enemigas fueron dispersadas, por lo que se vieron obligados

La Santa Infancia. La Obra magna de catolicidad de los niños. Les hace apóstoles; les hace misioneros.

London. — Un comunicado anuncia que recientes operaciones realizadas en las inmediaciones del golfo de Gacuña por buques de guerra británicos, aviones costeros y fuerzas aéreas de los Estados Unidos han dado por resultado la destrucción de siete submarinos adversarios. EFE

El Caudillo, en Burgos

(Viene de la primera página)

A las dos y media llegó el Caudillo, entre aclamaciones y vítores de la muchedumbre.

Su Excelencia revisó las fuerzas del Regimiento de Infantería núm. 22, que le rindieron honores y a continuación fué saludado por el Alcalde de la ciudad y todo el Ayuntamiento en corporación, con las clásicas varas de plata y el pendón morado de la ciudad.

El Caudillo, sonriente y emocionado, ascendió por la escalera central en la que se detuvo a admirar el magnífico cuadro titulado "Se va ensanchando Castilla" de Marcelino Santamaría, hijo predilecto de Burgos, y a quien el Caudillo saludó con frases amables y cordiales.

El Caudillo admiró la reliquia de un hueso del Cid Campeador, guardada en una artística urna y después penetró en el salón con el Alcalde y el Jefe Provincial del Movimiento, saludando a las demás autoridades y jerarquías congregadas y seguidamente pasó al salón de sesiones, donde se celebró solemne recepción a la que asistieron todas las autoridades.

Comenzó el acto con unas palabras del Alcalde de la ciudad, de salutación y gratitud por la visita del Caudillo y haciendo notar la emoción que sentía el Ayuntamiento de Burgos al recibir en su casa al Caudillo de España.

Terminado el discurso guion de la ofrenda el Alcalde impuso a Su Excelencia la Medalla de Oro de la ciudad entre grandes aplausos y vítores de todos los presentes.

Mientras tanto en la calle se reclamaba incesantemente la presencia del Caudillo con entusiastas vivas y aplausos.

Su Excelencia, en medio de este ambiente de gran exaltación patriótica, contestó al discurso del Alcalde con otras palabras.

Después y como quiera aumentaban el fervor y entu-

siasmo, los gritos y aplausos del gentío, el Generalísimo se asomó al balcón principal del Ayuntamiento acompañado por el Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento.

El entusiasmo se desbordó en aquel momento.

Después de permanecer varios minutos en el balcón, regresó al interior y pasó nuevamente a la sala de jueces, donde conversó durante algunos momentos con las autoridades.

Inmediatamente después se organizó la comitiva para la salida del Ayuntamiento.

S. E. tomó la vara de plata que todos los capitulares del Ayuntamiento llevan en las ceremonias solemnes y salió hacia el exterior, portando igualmente el bastón de mando que le corresponde como Alcalde honorario de la ciudad.

En la escalinata de honor se le rindieron los mismos honores que a la entrada.

A continuación en el pabellón esperaban a la puerta el Presidente de la Diputación de Burgos con todos los diputados, Presidentes de Diputaciones y otras personalidades.

Formaban en la escalinata los máximos de todas las Corporaciones provinciales.

Un enorme gentío se estacionó en los alrededores y prorumpió en vítores y aclamaciones prolongadas, cuando apareció S. E. el Jefe del Estado.

Seguidamente comenzó el almuerzo que fué presidido por el Caudillo y a quien acompañaban el Ministro de Educación Nacional, Presidente de las Cortes y Vicepresidente, Nuncio de Su Santidad, Capitán General, Gobernador Militar, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Alcaldes, Presidentes de las Diputaciones y muchas personalidades.

El Abad de Silos obsequió al Caudillo y demás autoridades con tres botellas de Licor Benedictino milenario, que conservan los monjes como reliquia.

El discurso del Ministro de Educación Nacional

(Viene de la primera página)

nos de cuyos párrafos fueron interrumpidos por grandes ovaciones y subrayados con vítores a Franco.

En una de las interrupciones, el entusiasmo fué tan grande que las ovaciones y los vítores duraron varios minutos, precisamente en el momento en que el señor Ibáñez Martín se refería a la gesta del Caudillo como autor de una obra milenaria, combatiendo con el espíritu secular de Castilla.

Terminado el discurso se dio fin al acto, en cuyo final el Ministro dió los gritos de ritual, siendo contestados con entusiasmo.

Eftónces el Ministro ofreció el brazo a la reina de fiesta, señorita María del Carmen Franco Polo y de esta forma abandonó la Reina la sala, seguida de sus respectivas damas.

En la calle se había estacionado gran gentío que se sumó al homenaje de admiración y cariño hacia la Reina y su corte.

Al acto asistieron, como espectadores, la esposa del Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco, el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis Arrese, el Vice-secretario General del Movimiento, el Presidente y el Vice-presidente de las Cortes Españolas, diversos Prelados, Generales, Autoridades y jerarquías, así como todas las representaciones de los Alcaldes y Presidentes de las Diputaciones de España.

Terminado el acto en el Te-

atro Avenida, la Reina de la fiesta se trasladó, acompañada de las damas de honor y primeras autoridades, al salón de recreo, donde fué obsequiada en compañía de sus damas y poetas, con un vino de honor.

El discurso del Ministro

El señor Ibáñez Martín pronunció largo y documentado discurso en que glosó las frases de nuestros clásicos referentes al nacimiento de Castilla y dijo que si Castilla, como ha dicho un poeta, nació entre un bosque de lanzas y la paz de las cogullas monacales, no es menos cierto que fué también engendrada por la virtud de sus mujeres santas y heroínas, quienes en aquella edad de zozobra y angustia, supieron troquelar los corazones de hierro para el combate y las almas celestiales para los claustros.

Hablando después de Fernán González, dice que si este organiza el primer núcleo de la unidad española y tiene a raya el más potente y temible de los enemigos de la fe, el Caudillo Franco, este eximio Capitán de hoy, ha encadenado a la más fiera destructora de la civilización y nos ha devuelto feliz el solar de la vieja patria para continuar la historia interrumpida y hace posible un mundo de pervivencias de nuestro destino universal.

Después entra a describir, larga y detalladamente, la historia del esfuerzo realizado. Se refiere a los castillos que se van alzando frente a la horda árabe, rechazada.

Habla después del genio político de Fernán González, astuto, hábil, tenaz y enérgico, y como cuando hay ya solo el Conde de Castilla enfrente a León en las luchas contra el separatismo naciente y el nacimiento del nuevo concepto nacional. Así nació políticamente Castilla.

Extiéndese después en la descripción del sentimiento religioso, que informó aquel movimiento hacia la unidad nacional y habla del monje poblador del monasterio, de como los monjes supieron alternar el ejército con la agricultura, con intervención en la vida social y política. El monje aparece desde de los primeros monjes como consejero y mantenedor del espíritu religioso del pueblo, como maestro, mayordomo, notario, confesor y auxiliar de la jerarquía política, y a veces hasta embajador; fueron, en fin, los

Los poderosos ataques de los soviets en el Donetz, en Jarcof y en Viazma prosiguen con intensidad no disminuida

Apoyadas por la Luftwaffe, las formaciones del Ejército alemán libran rudos combates defensivos

Bombardeo norteamericano de las islas Nicobar.-- Desembarco en la costa N.E. de Lae.-- Submarino hundido por una corbeta italiana

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN
Cuartel del Führer.—Comunicado alemán:
"Los poderosos ataques de los soviets en la cuenca del Donetz, en el sector de Jarcof y al suroeste y oeste de Viazma, prosiguen con intensidad no disminuida."
La Luftwaffe ha apoyado con eficacia a las formaciones del ejército, que libran rudos combates defensivos.
Desde el 2 hasta el 5 de septiembre, el enemigo ha perdido 165 aviones.
Durante la noche pasada formaciones de bombarderos adversarios han realizado ataques terroristas contra los territorios de las ciudades de Mannheim y Ludwigskaafen. La población ha sufrido pérdidas.
En algunos barrios de estas ciudades han sido causados daños considerable, principalmente por los grandes incendios provocados.
La caza nocturna y la DCA han derribado 37 bombarderos enemigos, según datos recibidos hasta el momento".—Efe.

LOS ALIADOS
Londres.—El Almirantazgo anuncia:
"Fuerzas costeras ligeras británicas han librado durante dos horas combates intermitentes con buques atrulleros enemigos fuertemente armados, frente a la costa francesa."
Todas las unidades británicas regresaron a puerto sin haber sufrido sus tripulantes bajas".—Efe.

EL JAPONÉS
Tokio.—Comunicado del cuartel general imperial:
"Aviones japoneses han hundido 6 transportes aliados, 1 crucero y numerosas embarcaciones, en el curso de las operaciones de desembarco realizadas por los aliados cerca de Lae en Nueva Guinea."
Además fueron bombardeados e incendiados 5 transportes enemigos y 2 destructores.
Han sido derribados 27 cazas adversarios.
Nueve aviones japoneses no han regresado o se han precipitado voluntariamente sobre los objetivos".—Efe.

EL ITALIANO
Roma.—Del parte italiano:
"En el Mar Adriático una de nuestras corbetas, a las órdenes del teniente de navío Ricardo Gladi, ha hundido un submarino El adversario ha efectuado operaciones contra las zonas de enemigo.
Aversa, Capua, Formia, Villa Litterno y Viterbo.
Dos cuatrimotores y un bimotor enemigos interceptados a gran altura por los cazas aliados no se han estrellado contra el suelo. Un cuarto aparato, alcanzado por el tiro de las baterías de Brindisi, ha caído cerca de Copertino (Leocer).— Firmaad:

EL ALEMÁN
Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:
"En la pasada noche aparatos "Mosquito" han bombardeado objetivos del Ruhr y de Renania. Aviones de la Flota que operaban apoyados por aparatos del servicio de caza destruyeron tres lanchas torpederas enemigas".—Efe.

EL JAPONÉS
Tokio.—El gran cuartel general imperial anuncia:
"Cuarenta aviones enemigos atacaron el 2 de septiembre los barcos de transporte japoneses fondeados en el puerto de Wewak (Nueva Guinea)."
Los cazas nipones y la DCA derribaron a 19 de los aviones enemigos".—Efe.

monasterios de Castilla refugio sagrado de cultura y arte.
Trata después de la creación lingüística del castellano, como habla popular, y del castellano como lengua nacional y finalmente como lengua del imperio.
En frases de gran belleza literaria se refiere después a Castilla, madre de España, Castilla cuajada y madura, de la que después de dar una unidad a la Patria española se fué transformando en un imperio, y acaba glosando la gesta actual del Movimiento liberador.
Castilla, otra vez de nuevo ante la amenaza que se cernía sobre el solar hispano de una terrible invasión análoga a la de los siglos medios, bajo el símbolo de la hoz y del martillo, vuelve Castilla a la palestra y surgen nuevos castillos en nuestros días y un nuevo adalid: Franco.
Con los más exigentes títulos de una victoria milagrosa el Conde de Castilla pudo exigir a Ramiro II el reconocimiento de la independencia de su Condado que un día hendió con agudo espón las tierras de la morisma.
Con ejecutoria inmarcesible Francisco Franco presenta a todos los confines del orbe las raíces de su victorioso poder, cualificado día a día con valiosa justificación de nuestro renacimiento que sobre ella se ciernen una mejor España surge al encanto de su capitania.
Una nueva Patria, una España recobrada que en el linde de un mundo estremecido por la más destructora reconocida de las contiendas se halla poseída de férrea resolución de volver a ser bastión de la espiritualidad católica en la que pueda cifrarse la más justa y duradera justificación de sus realizaciones de gobierno.
Una España recobrada que en la linde de un mundo estremecido por la más destructora de las contiendas, se halla poseída de fe para la solución de volver a ser bastión de la Espiritualidad católica en la que pueda cifrarse la más justa y duradera de las convenciones.
Por ello, termina diciendo el señor Ibáñez Martín, la Patria entera recoge hoy el ejemplo de esa Castilla alumbada hace mil años y pone en el Caudillo la fe ciega que iluminó a Fernán González, cuando el trance gemeto del presente, sentía en su alma el feliz estremecimiento de ser un destino privilegiado, ofreciendo a Dios el que hacer total de su pueblo. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Melbourne.—El Cuartel General aliado del Suroeste del Pacífico comunica que aviadores holandeses han participado en el ataque contra la Isla de Timor realizado ayer, destruyendo sus instalaciones y líneas de comunicación niponas".—Efe.

Nueva Delhi.—El comunicado aéreo de los Estados Unidos de clara que bombarderos pesados del 102 Cuerpo de aviación norteamericana han realizado un vuelo de 3.200 kilómetros para atacar las instalaciones militares japonesas de las Islas Nicobar, durante la jornada de ayer, varias bombas alcanzaron los muelles e instalaciones próximas a ellos".—Efe.

Méjbourne.—Comunicado del cuartel aliado del Suroeste del Pacífico:
"Lae.—Con apoyo de fuerzas aéreas y navales, un gran contingente de nuestras tropas ha desembarcado en la costa noroeste de Lae y cortado la vía de comunicaciones del enemigo que conducía a Finschka

Entierro de Boris III
Manifiestaciones de lealtad y afecto
Sofía.—El tren real fúnebre ha llegado a las 7 de la tarde de ayer a Kocherinovo.
En todas las paradas del convoy se desarrollaron conmovedoras manifestaciones de lealtad y afecto al Soberano. Campesinos y campesinas afluyen desde lejos a rendir el último tributo a su Soberano.
Llevado el féretro a la carroza fúnebre, la familia real y escasos invitados se trasladaron en coche, tras aquella al convento-santuario de la nación búlgara donde fué recibido a la puerta el cadáver por los monjes. Se celebró un funeral al que asistió el alto clero de la iglesia nacional búlgara.
Los restos mortales de Boris III han sido depositados junto a las reliquias de San Juan Rilski. La sencilla losa de mármol, bajo la cual el rey hallará su última morada reza: "Boris III Zar de los búlgaros, 30 Enero 1894" y debajo otra fecha: "28 Agosto 1943".
Acompañado por los cánticos de los monjes, por el tañido de las campanas del convento y por las salvas de todas las guarniciones búlgaras, sumiose lentamente en la tumba el féretro regio.

Suscripción para el Monumento Nacional Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles
Ha quedado abierta en "CORREO DE MALLORCA" suscripción con destino al Monumento Nacional Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles.
Los donativos se recibirán en la Administración del diario la cual enviará trimestralmente a la Dirección de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles las cantidades dadas.

Funerales por las víctimas del bombardeo de París
105 féretros alineados.— Hay más un pueblo obrero destruido.— Más calidades de los sienses.—Efe.
MAS BOMBAS.— Berlín.— La aviación norteamericana ha bombardeado mañana el territorio de Seibran intensos ataques sobre la región temberg y Badeli con aun se ignora.
Los cazas alemanes bado a los aviones norteamericana sobre el territorio de Francia.—Efe.

96.000 toneladas bombas han lanzadas en la noche sobre Alemania
Londres.— En el cuarto año de guerra mínó ayer, 96.000 toneladas bombas han sido arrojadas sobre Alemania por el bombardeo de la aviación norteamericana, escribe el radiograma de la Reuter.
Washington.— La a la publicidad una ca general de las bajas por las fuerzas armadas norteamericana en la guerra.
Su número ascendió a la semana última, a mil bombas.
El departamento de guerra dio una nota de castigo, comprendiendo el de Infantería de Marina y de las costas.

Más de 100.000 han perdido los en lo que va de
Washington.— La a la publicidad una ca general de las bajas por las fuerzas armadas norteamericana en la guerra.
Su número ascendió a la semana última, a mil bombas.
El departamento de guerra dio una nota de castigo, comprendiendo el de Infantería de Marina y de las costas.

Se espera una buena cosecha en Ucrania
Bombardeos de Reggio y Pisa.— Mención al Presidente polaco al Rey Jorge.— Circulo Badoglio
CIRCULAR DE BADOGLIO A LOS MINISTROS
Roma.— La Agencia Stefani declara que el Jefe del Gobierno, general Badoglio, ha dirigido una circular a todos los ministros en la que se dispone que los haberes y sueldos de los Presidentes y miembros de los Consejos de Administración, de colegios y los de los síndicos se revisen.
También dispone que los sueldos sean intervinidos o por el Estado a fin de son elevados y fidedignos con el trabajo y habilidad inherentes a desempeñados.

Excedente de la cosecha en Rumania
El año anterior registró solo escasos contingentes la exportación de cereales rumanos como consecuencia de una cosecha menos favorables.
Pero la recolección de este año acusará un excedente alrededor de 1,5 millones de toneladas de cereales, unas 250 mil toneladas de leguminosas, garbanzos en particular e igualmente importantes excedentes de frutos oleaginosos.
Por consiguiente, la exportación de cereales volverá a ocupar, tras un año nada halagüeño el puesto que tenía en la vida económica nacional en los mejores años anteriores a la guerra.

GRAN OCASION
Se vende nevera eléctrica marca General Eléctric. José Villalonga, 95.

OPOSICION
Se admiten instancias numerosas plazas con los siguientes Cuerpos: **Asesores de Auxiliares de Contabilidad**, con 7.000 pesetas, **Po Auxiliar de Contabilidad**, 84 plazas, con 7.200 pesetas. — Más de 91 plazas **Cuales de Telégrafos**, — 25 de Periclas con 6.000 pesetas. — 300 plazas **Xilares de Aduanas**, pesetas. — 300 plazas **Armada**, con 5.352 pesetas. — 25 de Oficiales **Auxiliares en el Nacional de Colonización** y 7.200. — Peritos (número ilimitado de **Interventores de Plazas**, — Guardias de 3.600 y casa. — **Procuradores**: Registros y de **Ayuntamientos**, — **Peritos** con detalles (pechos), programas de **testaciones** y **preparación** jarse al "INSTITUTO RIAL REUS". **Procurador** y **Puerta del Sol**. **Unico Centro** que ha un número 1 en más de 600 y miles de plazas **alumnos**,

BALEAR
HOY
¡¡La película de la máxima emoción!!
CARGAMENTO SINIESTRO
con PIERRE FRESNAY
Completará el programa una interesante caballista del popular **BOB STELLE**
JUEVES PROXIMO **ANTONIO CASAL** en **HOELLA DE LUZ** con **FREIRE de ANDRADE**
EL SECRETO DEL MARQUES
Toleradas para menores

Casa RUBIO
General Mola, 39
Teléfono 2261
PALMA DE MALLORCA
ESPECIALIDAD EN ALTERNADORAS Y DINAMOS
Reparación de toda clase de aparatos de radio y T.S.H.
INSTALACIONES Y REPARACIONES EN GENERAL
Reparación y carga de acumuladores
BOBINAJES EN GENERAL

BORN
MANANA
Regreso estremo de la gran producción nacional
POR QUE VIVIR TRISTES
Por los famosos artistas
Mary Santamaria Raul Cancio
Música de Moreno Torroba
EN EL MISMO PROGRAMA
El film cumbre americano **EL CURA DEL PENAL**
por Charles Bickford y Barton Mac Lane
MIERCOLES PROXIMO **YO QUIERO VIVIR ASI**
por el eminente divo FERRUCCIO TAGLIAVINI
PRONTO **GLORIA JEAN**
La máxima revelación de Hollywood

Ultimas publicaciones
Arangio Ruiz: "Historia del Derecho Romano", traducida de la última edición italiana por Pelsmaeker, Catedrático de la Universidad de Sevilla, 50 pesetas. — Edición oficial de la "Ley sobre ordenación de la Universidad española", 4 — "Jurisprudencia Civil" y resoluciones dictadas por el Tribunal Supremo (en los recursos de casación y revisión) y en materia de competencia, por el Tribunal especial sobre Contratación en Zona Roja y por la Dirección General de los Registros y del Notariado, bajo la dirección de Don José Castán (Tomo 1.º — Enero y Febrero de 1943), 30. — Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS"
Preciados, 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

A Santiago de Compostela y Norte de España EN AUTOCAR
Del 11 al 30 de Septiembre. — Salida de Barcelona el 13
TODO COMPRENDIDO, incluido pasaje de ida y vuelta en 1.ª a Barcelona, por 2.600 ptas. — Magnífica excursión visitando Madrid — Escorial — Salamanca — Coruña — Oviedo — Covadonga — Santander — Bilbao — San Sebastián — Pamplona — Jaca y Lérida. Solicite folleto en nuestras oficinas. Viajes "INTERNACIONAL EXPRESO". Plaza Libertad, Jardines Gloria. — Palma,

El Milenario de Castilla

Ayer comenzaron las obras para construir los monolitos dedicados al Caudillo y a José Antonio

Como ya dijimos en nuestra parte posterior figurará la siguiente: "I Milenario de Castilla 943 - 1943". El monolito del Caudillo, estará situado junto al Consulado de Mar, y tiene como finalidad conmemorar la gesta de nuestra Cruzada de la que Franco fué su Conductor y "ríñico de la victoria". La inscripción será: "Al Caudillo de España, Francisco Franco en la conmemoración del I Milenario de Castilla. 943-1943". El descubrimiento de los mencionados monolitos —cuya fecha se señalará oportunamente— se hará con toda solemnidad.

PROGRAMA DE LAS FIESTAS

De la Delegación Provincial de Educación Popular hemos recibido un programa como guión oficial de los actos conmemorativos que se celebran en la ciudad de Burgos con motivo de las fiestas del Milenario de Castilla.

El programa, pulcramente editado lleva como prólogo la convocatoria que a todos los españoles dirige la Comisión Organizadora del Milenario.

Notas de sociedad

Fallecimientos

Falleció ayer en esta ciudad una larga y penosa enfermedad, la señora Antonia Mateu, Maestra de Primera Enseñanza.

De viaje

Salió ayer para Ibiza, en el vapor correo, el Excmo. señor General Inspector de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, acompañado de su Ayudante el Comandante don Luis Pascual Fortuny.

Falleció ayer en Manacor, recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición de Santidad don Guillermo Amador Oliver.

LA SEÑORITA Doña Antonia Mateu Alba

MAESTRA DE PRIMERA ENSEÑANZA Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida madre, doña Catalina Alba Vda. de Mateu; sus hermanas doña María, doña Margarita, doña Catalina, doña Francisca, don Onofre y don Juan; sus hermanos políticos don Pedro Jordá Ribas; tios, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy, martes, a las 6'30 de la tarde y acto seguido a la comuñión del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará el jueves, día 9, a las 11, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Cursillo de renovación de maestras

Fuó inaugurado ayer

Ayer mañana tuvo lugar la inauguración del cursillo de renovación de Maestras, que organiza la Sección Femenina de Falange.

CONSTRUCCION DE MOLDES

para gomaz y ebonitas. Espartaras. 4 — Palma.

SE COMPRARIA MAQUINA

coser "SINGER" usada en buen estado. Informes: "Gestoría Mallorca".

TIENDA COMESTIBLES

con cupo racionamiento. Se venden Informes calle Iglesia, 191 — Molinar de Levante.

LA SEÑORITA Doña Antonia Mateu Alba

MAESTRA DE PRIMERA ENSEÑANZA Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Información local

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías a efectuar un reparto de carbón, conforme a las instrucciones dadas recientemente. Las carbonerías presentarán al Sindicato en las fechas señaladas, las oportunas liquidaciones de combustibles.

MUJER TRABAJADORA!

La liberación del trabajo ajeno y la dedicación plena a las labores de tu nuevo hogar te procurará un Préstamo Nupcial. Solicítalo en las Delegaciones de Subsidios Familiares en el presente mes de septiembre si proyectas tu matrimonio para el mes de noviembre.

Boletín religioso MAÑANA DIA 8

La Natividad de Ntra. Sra. y Stos. Barabastro y Calatayud. CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia de Santa Cruz en honor de Ntra. Sra. del Buen Camino. Fiesta principal de Ntra. Señora.

A las 10 Tercia, y misa mayor con sermón panegírico de Ntra. Señora.

A las 5 tarde. Exposición del Santísimo.

Al anochecer. Rosario; continuación del Triduo; sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquia de San Miguel se celebrará solemne fiesta consagrada a Nuestra Señora de la Salud.

Desde las 5'30. habrá misa cada media hora.

A las 8. Comunión general.

A las 10 Tercia y misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Febrer, O. de P.

Por la tarde. Bendición de Manzanas y Salve.

A las 7. solemne Rosario dedicado a la Virgen.

En Santa Clara, se celebrará solemne fiesta en honor de la Virgen de la Cueva Santa.

A las 10'40, misa mayor en la que predicará el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, Económico de la parroquia de San Sebastián, de Palma.

A las 7'30. de la tarde, se practicará ejercicio del día 8 en honor de la Virgen.

De Bañalbufar

Al anunciar el programa de festejos se sufrió un error pues al anunciar la Agrupación que debe actuar el día 7, se dijo "Aires Regionales de Galatzo" cuando en realidad son "Aires Regionales de Estalenchs".

Dificultades en la exportación de cacao brasileño

Desde la entrada del Brasil en la contienda, se han hecho difíciles las exportaciones de cacao.

De la cosecha del Estado de Bahía correspondiente al año actual y que nuevamente se calcula en unos 2,2 millones de sacos (al igual que en el año anterior) adquirirán los Estados Unidos en virtud de un contrato de compra, únicamente 1,3 millones de sacos. Otros 250.000 podrán ser problemáticamente embarcados para la Argentina, Suecia y Suiza.

Minas a la deriva

Barcelona.— La Comandancia de Marina ha facilitado una nota en la que comunica que se han visto minas a la deriva en las siguientes posiciones:

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

El "Boletín Oficial del Estado" del día 21 de los corrientes, publica la continuación de la lista del Concurso General de Traslados, debiendo las Maestras presentar las reclamaciones que hubiere lugar, antes del día 7 de septiembre, en esta Sección Administrativa.

Doña Amparo Font Serra, de Ripollot (Barcelona) a Manacor (Baleares).

Doña Emilia Moyá Casasnovas, de Villanueva y Geltrú (Barcelona), a Ibiza (Baleares).

Doña Leonor Estrella Acof, de Aleandete (Jaén), a Mahón (Baleares).

Doña Antonia Guerrero Agüero, de Alaraz (Salamanca), a Ibiza (Baleares).

Doña Francisca Oliver Desclaux, de Espinagar (Manacor), a Son Catlar (Baleares).

Don César Cortés Castellá, de Alaró (Baleares) a San Celoni (Barcelona).

Don Pedro Pons Benajam, de Llubí (Baleares) a San Cristóbal (Baleares).

Don Francisco Servera Ibáñez, de Ntra. Sra. del Pilar (Baleares) a Torreblascos (Teruel).

Don Alfonso Torres Garfía, de Alcañiz (Baleares) a Bugarrá (Valencia).

Don Manuel Gabañas Balaguer, de San Lorenzo (Baleares) a Onil (Alicante).

Don Marcelino M. Facins Clemente, de Galicia a Algimia de Almonacid (Castellón).

El "Boletín Oficial del Estado" del día 23 de los corrientes, publica la continuación de la lista del Concurso General de Traslados, debiendo las Maestras presentar las reclamaciones que hubiere lugar, antes del día 8 de septiembre en esta Sección Administrativa.

Doña Carmen Alegarda Gramell, de Ferrerías (Baleares) a Valldemosa (Baleares).

Doña Francisca Ginard Torrella, de Alaró (Baleares) a Santa María (Baleares).

Doña Constanza B. Milla Fernández, de María de la Salud (Baleares) a Olivega (Soria).

Doña Leocadia Alou de Vidal Fornari, de San Juan Abadesas (Gerona) a La Puebla, (Baleares).

Doña María Asunción Martí Fuster, de Bañalbufar (Baleares) a Porró-Marratxí (Baleares).

Doña Elena Velón Bellaunde, de Deán Grande y C. (Coruña) a Sóller (Baleares).

Doña Coloma Pons Amengual, de Felanitx (Baleares) a Santanyí (Baleares).

Doña María Expectación Ramis Martínez, de Zúñig (Granada) a Mahón (Baleares).

Doña Francisca Vidal Oliver, de Monturí (Baleares) a Lluçmañor (Baleares).

Doña Rosa Garau Feliu, de Muro (Baleares) a Salinas (Manacor, Baleares).

Doña Teresa Josefa Más Brodat, de Porreres (Baleares) a Inca (Baleares).

Doña María Josefa Oliva Alegret, de Algaída (Baleares) a Olot (Gerona).

Doña Amalia González Gastañón, de Buslabado (Santander) a Ajaró (Baleares).

Palma de Mallorca 26 de agosto de 1943. — El Jefe accidental de la Sección, Rafael Morrey.

LA CINEMATOGRAFIA EN ALEMANIA

El número de "cines" existentes en el Antiguo Reich ha experimentado sólo una ligera elevación. Sin embargo, con motivo de la ampliación de las fronteras del Reich, se agregaron numerosos "cines" que hasta entonces no proyectaban películas alemanas o bien lo hacían únicamente en escasa proporción.

Premio de periodismo "Septiembre 1943"

Madrid. — De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1 de enero de 1943 relativa a los premios mensuales de periodismo, creados por orden de 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de septiembre se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — El premio correspondiente al concurso de septiembre de 1943 se denominará "Septiembre 1943".

Segunda. — Sólo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de septiembre hasta el 10 de dicho mes, y previamente seleccionados.

Tercera. — En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la orden de la Delegación Nacional de Prensa de 1 de enero de 1943, se designan para cumplir la misión que en la citada norma se le confía a los diez directores de periódicos que se detallan a continuación: "Pueblo", de Madrid; "Diario de Barcelona", de Barcelona; "Línea", de Murcia; "El Adelante", de Salamanca; "El", de Sevilla; "Diario de Burgos", de Burgos; "Arriba España", de Pamplona; "El Faro", de Vigo; "Lucha", de Teruel.

Cuarta. — Los tres seleccionados por cada uno de los citados directores se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa bajo pliego lacrado en los cinco primeros días del mes de octubre próximo.

Quinta. — De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso, la Delegación Nacional de Prensa seleccionará el que, a su juicio, sea acreedor al premio "Septiembre 1943".

Sexta. — El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Séptima. — En ningún caso podrá ser dividido o dejar desierto el premio.

El cristiano en la Iglesia Para qué sirven las indulgencias

La diferencia entre indulgencia plenaria e indulgencia parcial

Por José M. Carrales

Indulgencia es el perdón de las penas temporales que nos concede la Iglesia fuera del sacramento de la penitencia, después de haber obtenido la remisión de los pecados. Las indulgencias, por tanto, no perdonan la culpa ni la pena eterna, sino solamente la pena temporal que muchas veces tiene que expiar el pecador en este mundo o en el purgatorio para poder entrar en el cielo totalmente purificado.

Por el sacramento de la penitencia se nos perdona la culpa y quedamos libres del castigo eterno, pero no nos redime el sacramento de la pena temporal, que se ha de soportar para que en toda su equidad y rigor que de satisfacción la justicia divina. Y para perdonar esta pena concede las indulgencias la misericordia compasiva de la Iglesia en virtud de la potestad recibida del mismo Cristo Nuestro Señor al decir a los Apóstoles que sería desatado en el cielo todo lo que ellos desatasen en la tierra, dándonos así el poder de perdonar las penas merecidas por el pecado.

Pueden ser las indulgencias plenarias y parciales, según que perdonen toda o solamente parte de la pena debida por los pecados ya perdonados. Entre las indulgencias plenarias figura como las de mayor solemnidad el Jubileo, que es la indulgencia concedida por el Papa, cada cierto número de años o con motivo de circunstancias extraordinarias, a todos los cristianos, los cuales ganan la indulgencia mediante la práctica de ciertas obras piadosas señaladas en el decreto de concesión. Las indulgencias parciales, como indica el mismo nombre, sólo perdonan parte de la pena debida por los pecados ya perdonados. Así cuando se nos dice que a cierta jaculatoria o aquella obra de caridad están concedidos 50 días o 7 años de indulgencia, se entiende no el perdón de tanta pena en el purgatorio sino que se ha de entender el perdón de tanta pena temporal cuanto se habría alcanzado practicando durante 50 días o 7 años las penitencias ordenadas por los antiguos cánones de la Iglesia.

Las indulgencias no se ganan de cualquier manera. Es preciso para ello estar en estado de gracia y practicar las obras buenas prescritas, por quienes conceden las indulgencias. Tan

Un nuevo país independiente: Birmania

Por Manuel Giménez Quilez

El 4 de Noviembre de 1941, el Primer Ministro de Birmania, U Saw, afirmaba en el banquete oficial que en su honor había organizado en Londres el Gobierno británico, que se sentía decepcionado por el resultado de la misión que le había llevado a realizar su viaje a la capital del Imperio; es decir, en lo que se refería a la actitud del Gobierno inglés sobre la concesión a Birmania del Estatuto de Dominio.

Los periódicos londinenses acogieron la declaración del Primer Ministro birmano como un gesto de amistosa franqueza; incluso Mr. Amery, Ministro de Colonias, hizo constar su satisfacción por la manera como U Saw había formulado su ruego para que se diesen seguridades al futuro político de Birmania. Sin embargo, no fué posible llegar a ningún compromiso firme. El representante birmano fué informado de la actitud oficial británica condensada en estas frases: "Cuando la guerra termine, no proponemos ir tan lejos y tan prontamente como podamos por la senda que se encamina a dar a Birmania la elevada categoría de Dominio. Es inoportuno prometer más mientras estemos comprometidos en la más peligrosa guerra de nuestra historia."

Poco tiempo más tarde, U Saw era detenido como enemigo de Inglaterra, Birmania acogió como a liberadores a los soldados japoneses y la Gran Bretaña perdía así las viejas y ricas tierras de que ya hablaba Marco Polo en su libro de "Las Maravillas del Mundo".

El Japón ha hecho hoy realidad el gran deseo de los birmanos, que los ingleses no acertaron a satisfacer. Birmania es ya país independiente. El gran error del Foreign Office ha sido ligar la suerte de Birmania a la de la India, cuando ya sir Clement Hindley consideraba a aquel país como "el más atractivo de todo

el Imperio británico" y es proverbial la honradez y capacidad de organización de los políticos birmanos. Por otra parte, la historia de las relaciones anglo-birmanas, jamás fué enturbada por actos terroristas.

Ciertamente, un pueblo de características nacionales tan bien definidas como el birmano, con una clase directora excelentemente preparada para llevar a cabo altas tareas políticas, no podía ser equiparado a la inmensa India, de la que con razón se ha dicho que la primera cosa que hay que aprender es que no existe como tal India.

Al lado de Birmania, Tailandia, país independiente y próspero, era para los políticos nacionalistas de Rangún el incitante y vivo ejemplo de lo que sería su país si Londres comprendiese que ya había llegado el momento de ampliar las concesiones establecidas en la "India Act" de 1935.

Desde Abril de 1937, Birmania ya no formaba parte de la India, sino que constituía una posesión aparte dentro del Imperio británico. La conquista inglesa de Birmania se produjo a mediados del siglo pasado y, desde entonces hasta 1937, por razones de conveniencia del Ministerio de Colonias, el país birmano había efectuado su unión política con la India, a la que en verdad ningún lazo racial, político, histórico ni religioso le había unido nunca.

El informe de la Comisión Simon, que en 1929 estudió minuciosamente el problema, era favorable a la separación política de Birmania y de la Tabla Redonda. Por fin, y después de una larga serie de vicisitudes, la "India Act" de 1935 consignaba terminantemente que Birmania debería ser gobernada como un Estado unitario, independiente del Gobierno de Nueva Delhi. Se creaba una Cámara de Representantes y un Senado consultivo, a más de un Gobierno de funciones muy limitadas, presidido por el Gobernador inglés. El ejército, la marina, la moneda y el comercio exterior y las relaciones con países extranjeros fueron materias que quedaron reservadas a Londres.

Esta solución fué siempre considerada por los políticos de Rangún como notoriamente insuficiente, y la guerra actual, al hacer de Birmania vanguardia preciosa de la defensa de la India, les reveló el gran papel que su pueblo podía desempeñar en la contienda y se dispusieron a obtener los beneficios que su posición estratégica podía reportarles.

Lo que Inglaterra negó, ha concedido el Japón ahora con oportunidad como hito seguro en el camino de la Gran Asia, bien distinto por cierto de aquel otro que conduce a Mandalay, en el bello poema de Kipling.

Con la decidida amistad de Birmania el Japón logra asegurar su posición frente a la India, cerrar definitivamente las mejores rutas de aprovisionamiento de la China de Chang-Kai-Shek, asegurarse el suministro de materias primas indispensables para la guerra. Pero el Gobierno de Tokio brinda un ejemplo de eficaz y práctica comprensión hacia las aspiraciones nacionales de los pueblos asiáticos, que puede ser peligrosamente recogido por aquellos que, desde siglos, pugnan por liberarse del dominio británico.

(Colaboración Logos)

Las reservas de radio en Alemania

Berlin. — Como se sabe el mineral más precioso y más raro que existe es el radio. A diferencia de los otros minerales, como el oro, el platino, etc. el radio tiene un gran poder terapéutico y es sumamente importante para la medicina.

Alemania es uno de los pocos países que puede vanagloriarse de poseer yacimientos de uranio, mineral del cual se extrae el radio.

Desde 1906 hasta hoy en Joachimido gira en torno a los 700.000 marcos el gramo.

Las reservas de radio que podrían extraerse todavía en ese terreno se calculan en un máximo de unos centenares de gramos.

La cantidad de radio que posee actualmente Alemania es de 20 gramos.

Alfredo Bonet

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — S. Nicolás, 15

(Colaboración Logos)

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 3774 m.; 795 kcs.) EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'00. — Información local. 14'30. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE 21'15. — Programa especial para Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América.

Alfredo Bonet

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — S. Nicolás, 15

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, fatando el alumbrado eléctrico será sustituido por el suplementario usual disponible.

Castilla cumple mil años

Por Esteban Fernández

Mientras los dioses vengados cuyas miradas, desde lo alto de los cielos, contemplan las catástrofes que acá en la tierra suceden, sigan quebrantando imperios y hundiendo civilizaciones pocas alabanzas se pueden encontrar para honra y exaltación de Castilla tan expresivas como esta: cumple mil años. Un milenario de vida operante que en el orden religioso se traduce en la nación permanente de sus hijos para que hagan constante la presencia sacramental de Cristo entre los hombres con la consagración, sobre el ara blanca de los altares, del vino y del pan de sus llanuras y recodos. Y como consecuencia, ese concepto de la vida fundamentado en los dogmas del catolicismo que impelen a obrar dentro del marco de unas normas de moral, actuales en todos los siglos, porque tienen su origen en el mismo Dios, inmutable y eterno, frente a la continua mutación y caducidad de las normas humanas que hoy vemos florecer desafiando a la creación entera y mañana, cuando es hora de alzar la mano para recoger el apetecido manjar de sus promesas, un impetuoso huracán impulsa de pronto las ramas del árbol derribado, y alejándose hasta las sombrías nubes nos trae a los labios un grito de maldición y al alma el desencanto de una ilusión frustrada y la rabia de un engaño consumado.

Mil años sin cambiar de norma política; forzar desfiladeros siempre que la unidad sagrada de la Patria lo reclama para exterminar cismas, aunque la empresa cueste la sangre y la vida.

Mil años labrando las tierras de la herencia paterna para que los hijos puedan vivir con el trabajo de una santa y honrada pobreza.

De estas tres formas: religiosa, política y social, nació Castilla. Y para comprenderla en su nacimiento y dar explicación a su larga vida, no hay más remedio que entrar por estos tres caminos, armoniosamente trenzados, y llegar con lealtad, llamar con violencia, y pedir con fé ante sus anchas puertas. Por otras rutas es imposible penetrar en el recinto de Castilla y llegar hasta la fuente donde moja sus raíces este árbol gigantesco a

cuya sombra se consumieron hazanas de tal envergadura que hizo falta para ellas el escenario de dos mundos.

Porque la obra de Castilla no queda circunscrita a un determinado número de provincias, ni es solo el hecho fundacional realizado por el Conde Fernán González lo que justifica en dimensiones insospechadas la conmemoración milenaria. Es, sobre todo, la permanencia vital de los mismos principios sobre los que alzó su independencia y ensanchó sus límites; es su espíritu creador, en vuelo de eterna vigilia sobre la Patria para hermanar en la unidad a todos los grandes pueblos que la forman lo que invita a veinte naciones para que alaben a Dios en una sola lengua, que es la suya, la de Castilla, y afirmen ante las cenizas del héroe que, con gran visión política, supo recoger y encarnar al anhelo y las virtudes del pueblo castellano, que éste no se apartará nunca jamás de su camino recto. Porque la silueta de Fernán González cabalga por encima del poder de los siglos, desde el Ebro al Duero, cuyas ondas mecieron las cunas de Castilla y traspasa el Guadarrama y se asoma al mar y da vuelta al mundo entero. Y a su sombra los castellanos purifican su espíritu, maceran y endurecen su carne, para que ni esta se doblegue, ni aquel se uza ligeramente al carro de cualquier novedad que asome a sus fronteras.

Santa independencia la de Castilla, que sólo la quiere para que toda España sea libre.

Santa grandeza la suya, asentada sobre unos principios a prueba de mil años; Dios, Patria, trabajo, nobleza, lealtad... Que tu misión, austeramente cumplida, llegue al conocimiento de todos los pueblos que deben gratitud; y tu buena comprensión del mérito y los valores de cada una de las regiones que forman nuestra Patria, no te deje caer nunca en la soberbia de la vanagloria, y mucho menos en el repugnante endiosamiento que ha destruido pueblos e imperios; para que nuevos milenios de generaciones vean marchar por tu ruta eterna!

(Colaboración Logos)

El octavo Ejército británico ha conquistado en Calabria docenas de pueblos y aldeas

Las fuerzas canadienses, según la Reuter, consolidan el avance en progresión lenta, pero firme.—La resistencia enemiga es tan débil que el número de muertos y heridos es reducido

«Si nos fueran ofrecidas condiciones de vida que resultaran moral y materialmente aceptables — decía la radio de Roma —, podríamos ser un factor positivo en la reconstrucción europea»

Cuartel aliado en África del Norte. — El 8.º ejército británico ha conquistado docenas de pueblos y aldeas. Se aproxima ahora a Palmi.



Quedan señaladas en el presente croquis las comunicaciones de Calabria, así como el estrecho de Mesina, cuyas dos costas sirven de escenario a los acontecimientos de estos días

El avance se realiza hacia el Norte.

Entre las poblaciones conquistadas figuran, además de San Estéfano, Calania, San Roberto, Lumeria, Santa Lucía, Rosana, San Rocco, Musualá, Leganedi y Santo Alessio.

Argel. — La radio anunció ayer tarde que el 8.º ejército británico ha conquistado varias localidades situadas más al interior de Calabria.

LA PROGRESION ES LENTA, PERO FIRME

Cuartel aliado en África del Norte. — Según comunica el responsable de la Agencia Reuter, las fuerzas canadienses que invaden Calabria consolidan el avance en progresión lenta, pero firme.

Establecieron un saliente profundo de 16 kilómetros entre las líneas enemigas, comprendido entre Scilla, San Estéfano y Reggio.

Es inevitable que el avance sea lento. La experiencia demuestra que un ejército no puede avanzar confiado si no está seguro de que le sigue una oleada continua y abundante de material que es necesario para acelerar el avance. Por ello se acumulan armas y los suministros esenciales.

La resistencia enemiga es tan débil que el número de muertos y heridos es reducido.

Todo esto parece indicar que a los alemanes se les ha empleado solamente en número extraordinariamente reducido.

El sostenimiento y refuerzo del ejército que opera en la península de Calabria por los barcos de la marina real continúa efectuándose de una manera satisfactoria.

ABOLICION DE LOS OFICIALES DE LA RESERVA EN LA MILICIA VOLUNTARIA

Roma. — La Agencia Stefani anuncia que se ha decretado la abolición de la categoría de oficial de la reserva en la milicia voluntaria de seguridad nacional.

Los individuos que ostentaban este grado serán considerados dimitidos.

AVIONES Y BUQUES DESTRUIDOS POR LOS ITALIANOS

Roma. — Una estadística oficial señala que la aviación italiana ha destruido 2.900 aviones enemigos, 196 buques mercantes y 70 barcos de guerra, desde el comienzo de la guerra.

DEL ALEMÁN

Cuartel del Führer. — Del comunicado alemán: «En la península de Calabria, las fuerzas británicas desbarbadas presionan con incertidumbre sobre las débiles formaciones de protección germano-italianas.

Solamente se han registrado combates en algunos puntos.»

DEL ITALIANO

Roma. — Del comunicado italiano: «Las fuerzas germano-italianas que han defendido valerosamente el terreno del litoral, frente a un enemigo preponderante en hombres y efectivos materiales, efectúan operaciones para situarse en nuevas posiciones de resistencia.

La aviación prosigue sus ataques contra los aprovisionamientos de los adversarios y libra duros combates con las formaciones aéreas anglo-norteamericanas que apoyan las operaciones de tierra.»

DE LOS ALIADOS

Cuartel Aliado del África del Norte. — Comunicado Naval: El estrecho de Mesina se encuentra ahora abierto a la navegación aliada.

El sostenimiento y refuerzo del ejército que opera en la península de Calabria por los barcos de la marina real continúa efectuándose de una manera satisfactoria.

EL TERRENO ES DIFÍCIL

Londres. — En la cabeza de puente aliada en Calabria, los canadienses avanzan a través de terreno difícil, por pistas de montaña y estrechas y sinuosas carreteras, demolidas a trozos, según escribe el enviado especial de la Agencia Reuter.

Algunas patrullas han establecido contacto con la retaguardia alemana.

Otras patrullas avanzan por las carreteras sin encontrar resistencia.

Hasta ahora, la oposición enemiga se ha reducido generalmente a algunos disparos de mortero.

Se han hecho bastantes prisioneros; algunos de ellos son alemanes.

Las pérdidas de los canadienses se limitan a un puñado de hombres, comprendidos en ellos los heridos, a consecuencia de accidentes sufridos en las carreteras.

LO QUE DICE LA RADIO DE ROMA

Roma. — La radio de Roma, refiriéndose nuevamente a las peticiones aliadas de una rendición incondicional, ha declarado, en sus emisiones para el interior y para el extranjero: «Si nos fueran ofrecidas condiciones de vida que resultaran moral y materialmente aceptables, podríamos ser un factor positivo en la reconstrucción europea. Pero, hasta ahora, las condiciones que se nos dan son la rendición incondicional, la invasión de nuestra metrópoli y la intensificación de los bombardeos. Ello justifica nuestro sentimiento de juego limpio.»

ABOLICION DE LOS OFICIALES DE LA RESERVA EN LA MILICIA VOLUNTARIA

Roma. — La Agencia Stefani anuncia que se ha decretado la abolición de la categoría de oficial de la reserva en la milicia voluntaria de seguridad nacional.

Los individuos que ostentaban este grado serán considerados dimitidos.

AVIONES Y BUQUES DESTRUIDOS POR LOS ITALIANOS

Roma. — Una estadística oficial señala que la aviación italiana ha destruido 2.900 aviones enemigos, 196 buques mercantes y 70 barcos de guerra, desde el comienzo de la guerra.

DEL ALEMÁN

Cuartel del Führer. — Del comunicado alemán: «En la península de Calabria, las fuerzas británicas desbarbadas presionan con incertidumbre sobre las débiles formaciones de protección germano-italianas.

Solamente se han registrado combates en algunos puntos.»

Pequeñas filosofías de la vida

Tiempo y eternidad

En último término la dignidad personal del nombre reside en ser vaso sagrado de misterio, de un misterio de fuerza enorme que se oculta a las miradas y en secreto resorte de la mayor parte de las cosas que pasan por el mundo con alguna grandeza; Eternidad! Tú renuevas las rosas todos los días! Porque toda arrogancia se quiebra ante el problema último. ¡Cuánto duele esto al orgullo de la inteligencia! Es muy cómodo pensar: «Ahora!» Esta palabra es ciertamente ineficaz. Lo cierto es que mi obra, y las obras de la humanidad entera, sólo perduran dentro del tiempo; y toda resonancia — nos lo dice la ciencia, la razón, el sentimiento — está amenazada de próxima extinción. ¡No será mejor desentenderse del fin supremo y misterioso, para seguir los impulsos de la vida y de la razón, en las cosas concretas, obrar dentro de las normas que nos traen nuestros impulsos cotidianos? Claro; pero ya apareció una táctica! Pero eso no es la verdad; es un pragmatismo. La vida, con sus magníficas trampas, va ocultándonos el abismo que se abre a nuestras plantas. A pesar de esto, tenemos conciencia de que la muerte nos acecha y de la inexistencia real del tiempo. Porque comprendemos fácilmente que el tiempo no tiene otro valor que el de ofrecer un sentido a la mentira de la vida. De aquí que la misma ciencia se reduzca exclusivamente a la captación de formas pasajeras, es decir, a las relaciones de las cosas; pero no nos dice de por sí cuál sea la última e insubornable realidad de estas cosas y de estas relaciones. Así abocamos naturalmente en el infinito por el camino del sentimiento o de la intuición. Intuición que corresponde a la convicción profunda de que el tiempo es solamente la forma plástica de la mentira de nuestra existencia; es un querer agarrarse a la tierra; es como un desenvolvimiento del espíritu a través del espacio, con el intento de conjugarnos con él; y así el hombre toma la forma vital de una duración. Pero durar es aquí un ir pereciendo. La vida, en efecto, es algo que camina; y el camino es un constante fluir ha

cia un fin de misterio, que involucra la idea de una eternidad. De esta suerte el tiempo, aún siendo nuestra atmósfera natural, no es sino la expresión de las mudanzas. Querer salir de él contradice a nuestros instintos vitales, a pesar de observar una necesidad radical de salir de ese tiempo en un desgarramiento sinónimo de muerte. La vida como mudanza no puede explicarse a sí misma; y, como esencia, es un misterio. En el tiempo no es posible hallar lo permanente, porque el tiempo destruye lo que lo crea.

Por esto la inserción de lo eterno en la vida, en lo temporal, aparece en la conciencia como una necesidad de explicación como una interrogación. Si mirásemos la vida desde la eternidad sin duda apreciaríamos la vida como un instante en que el principio se junta con el fin, como una pretensión de continuo abortada. De aquí que el sentimiento y la intuición de la eternidad se hallen en todos como un problema; en unos agudo, en tonos patéticos de desesperación; y en otros como un problema; en otros, con matices de resignación. Todo cuanto anhela el espíritu superior — ciencia, arte, cultura — y el ser inferior — bienes, salud, larga vida — influye siempre la inquietud y la nostalgia de lo perfecto y permanentemente. La historia establece una jerarquía de valores, según la cual es inferior lo puramente temporal y superior lo que lleva una cierta aspiración a valor eterno (grandes pensadores, ciencia, forjadores de belleza). ¿Por qué esta jerarquía según la cual lo que es permanente, es decir, lo que no es vida, es lo mejor? Por que aquí «lo mejor» es la negación del presente, de lo inmediato y transitorio que, sin embargo, es nuestra mayor realidad, cuando menos aparenicial, un complejo de aspiraciones inalcanzables. Así nuestro ser es, en definitiva, un anhelo de ser y de realidad que no poseemos. De aquí que nuestro verdadero centro de gravedad no gravita en la vida. De aquí también la naturalidad del sentimiento de lo eterno. Cuando menos existen dos fundamentos profundos e indestructibles: primero, que sentimos

un gran anhelo de realidad duradera, y que este anhelo siendo natural y espontáneo, tiene forzosamente sus raíces en algo positivo. Segundo, que no encontramos satisfacción en la vida a aquel anhelo de perdurabilidad ya que por mucha que sea la apariencia maravillosa de lo real no nos engaña; sabemos que muere, y seguimos buscando algo que trascienda. La chispa del espíritu, idéntica a sí misma ante todas las mudanzas, se da cuenta de que nuestros actos de ahora son mudanza, y que prisionera de estos cambios se nos manifiesta la nostalgia de algo eterno. Y, en realidad, esta nostalgia constituye la única grandeza natural de nuestro ser.

Alianza militar anglo-yanqui después de la guerra

Habla el Gobernador de Nueva York

Isla Mackinac (Michigan). — El Gobernador de Nueva York, Deje, ha llegado a esta isla para asistir al Consejo Consultivo Republicano para la postguerra.

Ha declarado a los representantes de la prensa que Estados Unidos concertarán una alianza militar con Gran Bretaña, después de la guerra.

Añadió que esperaba que Rusia y China se adherirían a este acuerdo.

La Universidad norteamericana de Harvard entregó a Churchill el título de doctor "honoris causa"

El «Premier» pronunció el discurso de rúbrica

Cambridge (Estados de Massachusetts — Estados Unidos). — Ha llegado a esta ciudad el primer Ministro británico, Mr. Churchill.

Enseguida se dirigió a la Universidad de Harvard, donde se celebró solemnemente la ceremonia de entregarle el título de Doctor "honoris causa" en Derecho.

El Presidente de la Universidad nombró a Churchill y luego dió lectura al nombramiento que se el otorga.

En el título se califica así a Churchill: «Doctor en Derecho; historiador, que ha escrito una página gloriosa en los anales de la historia de la Gran Bretaña; estaista y guerrero, cuya tenacidad y valor cambiaron la dirección corriente de una hora sombría para la libertad».

Al continuación Churchill pronunció el discurso de rúbrica.

Alludió a una ceremonia análoga celebrada en Bristol en el año 1941 y al bombardeo que sufrió aquella ciudad.

«Muchas autoridades — dijo — llevaban la toca encimada del uniforme manchado de barro y de sangre. Pero la impecable observancia del ritual en la ceremonia me sirvió de aliento.

«Se refirió a la necesidad de que los Estados Unidos no eludan sus responsabilidades mundiales.

Propugnó por la continuación de la cooperación anglo-norteamericana después de la guerra.

Habló de la Sociedad de Naciones, diciendo: «Si fracasó, fué debido al abandono en que se la dejó.

Glosó la comunidad de idiomas de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, calificándola de inapreciable herencia, y expresando la posibilidad de que algún día lleve al establecimiento de una ciudadanía común.

«Nuestros aliados pueden estar seguros de que nuestros esfuerzos se realizarán en interés del mundo entero.»

Alocución de Degaulle

Argel. — El general Degaulle ha pronunciado una alocución en la que refiriéndose al comienzo del quinto año de guerra, declaró:

«La única consigna aceptada es la de combatir y trabajar.»

El Comité Francés ha asumido la tarea de dirigir el esfuerzo del país a unirlo al de nuestros aliados.

Puede estar seguros de que el Comité seguirá gobernando con un solo fin: dirigir al país y al imperio hacia su bien.

Nuestros aliados pueden estar seguros de que nuestros esfuerzos se realizarán en interés del mundo entero.»

«Combatir y trabajar»

Argel. — El general Degaulle ha pronunciado una alocución en la que refiriéndose al comienzo del quinto año de guerra, declaró:

«La única consigna aceptada es la de combatir y trabajar.»

El Comité Francés ha asumido la tarea de dirigir el esfuerzo del país a unirlo al de nuestros aliados.

Puede estar seguros de que el Comité seguirá gobernando con un solo fin: dirigir al país y al imperio hacia su bien.

Nuestros aliados pueden estar seguros de que nuestros esfuerzos se realizarán en interés del mundo entero.»

La Universidad norteamericana de Harvard entregó a Churchill el título de doctor "honoris causa"

El «Premier» pronunció el discurso de rúbrica

Cambridge (Estados de Massachusetts — Estados Unidos). — Ha llegado a esta ciudad el primer Ministro británico, Mr. Churchill.

Enseguida se dirigió a la Universidad de Harvard, donde se celebró solemnemente la ceremonia de entregarle el título de Doctor "honoris causa" en Derecho.

El Presidente de la Universidad nombró a Churchill y luego dió lectura al nombramiento que se el otorga.

En el título se califica así a Churchill: «Doctor en Derecho; historiador, que ha escrito una página gloriosa en los anales de la historia de la Gran Bretaña; estaista y guerrero, cuya tenacidad y valor cambiaron la dirección corriente de una hora sombría para la libertad».

Al continuación Churchill pronunció el discurso de rúbrica.

Alludió a una ceremonia análoga celebrada en Bristol en el año 1941 y al bombardeo que sufrió aquella ciudad.

«Muchas autoridades — dijo — llevaban la toca encimada del uniforme manchado de barro y de sangre. Pero la impecable observancia del ritual en la ceremonia me sirvió de aliento.

«Se refirió a la necesidad de que los Estados Unidos no eludan sus responsabilidades mundiales.

Propugnó por la continuación de la cooperación anglo-norteamericana después de la guerra.

Habló de la Sociedad de Naciones, diciendo: «Si fracasó, fué debido al abandono en que se la dejó.

Glosó la comunidad de idiomas de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, calificándola de inapreciable herencia, y expresando la posibilidad de que algún día lleve al establecimiento de una ciudadanía común.

«Nuestros aliados pueden estar seguros de que nuestros esfuerzos se realizarán en interés del mundo entero.»

F. Sureda Blanes

DEPORTIVA

FUTBOLERIAS

La época del entrenador

La Prensa deportiva y los diarios de información, en las columnas que dedican al deporte, aparecen estos días cubiertos con noticias relativas al entrenamiento de los equipos de fútbol.

Val a comenzar dentro de poco la actividad en los estadios, y es fuerza que los jugadores estén en forma para la dura y larga lucha que les espera. El descanso veraniego les ha permitido almacenar energías, hacer acopio de fuerzas y sentir nostalgias del balón. Pero a la vez ha recubierto de grasas los músculos, ha dado alguna laxitud a los nervios y deshabituado... Y es necesario este ejercicio previo que devuelve la elasticidad y endurece el cuerpo y tonifica el espíritu, como son necesarios los simulacros de juego y los encuentros amistosos, que hacen al jugador recuperar su toque, su destreza, su precisión en la jugada y en el remate y en el pase y en el corte...

Estamos, pues, de lleno en la época del entrenador. De ese señor que tiene sobre sí la gran responsabilidad de la forma física y la forma moral del equipo, y de quien, en fin de cuentas, depende en un noventa por ciento el porvenir del club.

Nadie juzgará fuera de sitio ni de hora, el que hoy les declinemos a los entrenadores estas líneas.

En España ya sabe todo el mundo lo que es un entrenador. La mayoría de las veces el entrenador es un ex jugador notable (internacional casi siempre, que poseyó gran clase allá en sus días y hoy tiene la experiencia de lo que vio, de lo que practicó y de lo que hizo).

Pero el antiguo internacional español era un autodidacto. Jugaba porque estaba dotado de excepcionales condiciones físicas y porque en la casi totalidad de los casos, concebía jugadas verdaderamente geniales que le elevaron a la categoría de "as".

Con este antecedente, con la autoridad que da un nombre que consagró la fama, con la superioridad que conceden la seriedad, la conducta y los años, nuestros ex internacionales se han desparramado por la Península para realizar la difícil labor de entrenar jugadores y poner en debida forma a los equipos.

Esto, que en principio pudiera parecer bastante, no lo es en la práctica. El entrenador no tiene suficiente ejecutoria con la que le concede su vida futbolística ni puede limitar sus conocimientos y constreñir su técnica a la cosecha experimental que le otorgaron de consuno su actuación y sus viajes.

Entrenar es lograr una forma física y una forma técnica y conseguir una moral de equipo. Y esto tiene unas raíces científicas y exige una preparación en el entrenador que no se puede confiar alegremente a un mayor o menor prestigio deportivo de carácter individual y absoluto.

Es decir, que un jugador que ha sido excepcional y extraordinario no tiene con estas cualidades títulos suficientes para "hacer", para "lograr" que los jugadores que a él se le confían lleguen también a serlo. No basta decir o pensar: «Con que hagan lo que yo hacía...», porque las condiciones psicológicas y físicas no son las mismas en todos los hombres, con lo que bien puede ocurrir que aquello que resultó eficaz al jugador que entrena no le sea para los sometidos a su dirección y entrenamiento.

En resumen: que ha comenzado la época previa del campeonato de fútbol y que al sonar esta hora los clubs, que han hecho esfuerzos gigantescos de todos los órdenes, vuelven la vista hacia el entrenador, de quien depende el que sean balados o fructuosos los esfuerzos.

Y que, acaso, no están entrenadores en condiciones de aceptar sobre sus hombros tremenda responsabilidad, la que supone el destino del club.

Otra cosa sería si tuviera un cuerpo facultativo de entrenadores, como lo tenemos en otros deportes. Y no es esto una traba contra esos técnicos, que nos de voluntad y de entusiasmo, que casi siempre erra, pero que, cuando erra, equivoca, producen casi irreparables. — A.

Barcelona. — Han terminado en la piscina de Montjuic campeonatos de España de Natación.

Castilla venció en los Campeonatos de España de Natación.

Pons, subcampeón de los 1.500 ms. lib.

Antonio Pons

Castilla, 86 puntos. Cataluña, 66. Aragón, 8.

Masculinos: Castilla, 88 puntos. Canarias, 46. Cataluña, 37.

El mallorquín Pons subcampeón nacional en la categoría de 1.500 ms. libre, con 22 ms. 41 s. 4/10.

El campeón, Manolo Moya, invirtió 22'11"5.



Palomares. — Ha comenzado la XXIII Vuelta Ciclista a Cataluña.

Victoria de Murcia y Costa.

Barcelona. — Ha comenzado la XXIII Vuelta Ciclista a Cataluña.

En la primera etapa triunfó Costa, seguido por Blasco.

SE VENDEN Barreras de hierro para jardín. Mide 2'30 por 1'60 ms. Informes: Ribera, etc.



Fernando Murillo

tas al circuito de Montjuic, en 1 h. 12 m. 30 s. con el mismo tiempo clasificó en Destrucción y Trueba.

En la segunda etapa de Barcelona a Vilanova triunfó Costa, seguido por Blasco.

COLONOS jóvenes ambos sexos años, cultura, educación, costumbres, desean conocer prestos para cualquier trabajo que sean aptos. Buenas condiciones. Informes: esta...